
 

 

 

 

 
 

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 3º ANO, DA 17ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 09 DE ABRIL DE 2.019, 
COM INÍCIO ÀS 18:00 HORAS. 
 
PRESIDENTE: LAFAIETE PINHEIRO DOS SANTOS 
VICE-PRESIDENTE: ROBERTO NATALINO SILVEIRA 
1º. SECRETÁRIO: DR. OTÁVIO JOSÉ CASTANHA MIRALHES 
2º SECRETÁRIO: VINICIUS SAUDINO DE MORAES 
 
 

Às 18h09m, com a presença dos nobres vereadores, senhores Lafaiete Pinheiro dos Santos, Otávio 

José Castanha Miralhes, Vinicius Saudino de Moraes, Divaldo Aparecido dos Santos, Luiz Carlos 

Batista, Alexandre Martins, Ezequiel de Souza Damasceno, Clodoaldo Martins de Oliveira, José Benedito 

de Carvalho, Edemilson Pereira dos Santos, Álvaro Pacheco, Celso Charnoski, Cícero Granjeiro Landim, 

Nilson Benedito da Silva, Márcio Conrado, Antônio Cordeiro dos Santos e Roberto Natalino Silveira, o 

Senhor Presidente, sob a proteção de Deus declarou abertos os trabalhos da presente sessão e solicitou 

ao vereador Dr. Otávio José Castanha Miralhes que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia; em seguida 

solicitou ao 1º Secretário a leitura das ata da Sessão Ordinária realizada em 02 de abril de 2019 que foi 

colocada em discussão e aprovada por unanimidade de votos, com ausência em plenário do vereador 

Vinicius Saudino de Moraes. A seguir passou-se ao material constante no EXPEDIENTE: 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS: - Abaixo assinado dos moradores do bairro Maria 

José solicitando a recuperação do piso, pintura, alambrados e iluminação na área de lazer do bairro.  - 

PROJETOS APRESENTADOS PELOS VEREADORES: - Projeto de Resolução nº 02/2019 – Vereador 

Edemilson Pereira dos Santos -  Altera o parágrafo 2º do artigo 163 e revoga o artigo 166 do Regimento 

Interno da Câmara da Estância Tur[idstica de Salto, que trata da convocação de Secretários Municipais.  

- PARECERES: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

PROJETO Nº AUTORIA COMISSÃO PARECER 

PL nº 06/2019 Mesa da Câmara Justiça e Redação  Favorável 

PL nº 07/2019 Mesa da Câmara Justiça e Redação  Favorável 

PL nº 08/2019 Mesa da Câmara Justiça e Redação  Favorável 

TEMA LIVRE: O vereador Dr. Otávio José Castanha Miralhes solicitou a inversão da Ordem do Dia, que 

foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por maioria de votos, com ausência em plenário 

do vereador Vinicius Saudino de Moraes.  2) ORDEM DO DIA: - REQUERIMENTOS SUJEITOS A 

DESPACHO DO PRESIDENTE – ARTIGOS 98 AO 101 DO REGIMENTO INTERNO: Nº 111/2019 – 

Vereador Celso Charnoski “Alemão do Santa Cruz” – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Governo e 

Departamento de Trânsito  – Solicitando informações sobre a fiscalização  das obras realizadas nas vias 

públicas referente manutenção de água e esgoto efetuadas pelo SAAE Ambiental. Nº 112/2019 – 

Vereadores Dr. Otávio José Castanha Miralhes, a Lafaiete Pinheiro dos Santos e Clodoaldo Martins de 

Oliveira - Prefeitura Municipal, c/c Secretaria de Finanças – Solicitando informações sobre os erros nos 



 

 

 

 

 
 

carnês de IPTU referentes à diferença de valor e parcelamentos. Nº 113/2019 – Vereador Cícero 

Granjeiro Landim – Prefeitura Municipal – Solicitando informações sobre a compra de materiais para 

realizar reformas e manutenções nas Unidades Escolares do município, com cópias das notas fiscais e o 

cronograma de utilização. Nº 114/2019 – Vereador Roberto Natalino Silveira – Prefeitura Municipal, c/c 

Departamento de Trânsito – Solicitando informações sobre a implantação de faixas de pedestres e 

placas de “pare” na esquina das Ruas Penápolis e Pirassununga, no Jardim Marília, conforme solicitado 

na Indicação nº 148/2017. Nº 117/2019 – Vereador Álvaro Pacheco – Prefeitura Municipal, c/c Secretaria 

de Cultura– Solicitando informações sobre a quantidade de eventos culturais que foram realizados nos 

bairros da cidade desde o início do governo e qual o investimento em cursos e oficinas artísticas. - 

REQUERIMENTOS SUJEITOS A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO – ARTIGOS 102 a 104 DO 

REGIMENTO INTERNO: Nº 115/2019 – Vereador Edemilson Pereira dos Santos – Prefeito Municipal, c/c 

SAAE – Solicitando o comparecimento do Superintendente do SAAE, Sr. Pérsio Augusto de Paula, para 

apresentar as soluções para a regularização do abastecimento no Jardim Santa Cruz e adjacências; as 

ações operacionais que estão sendo desenvolvidas nos sistemas de abastecimento de água e esgoto 

sanitário de Salto, obras de contrapartidas do abastecimento do Jardim Imperial; construção de novos 

reservatórios e o Plano de Saneamento Básico. O requerimento foi colocado em discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade de votos. Encaminhado aos destinatários. Nº 116/2019 – Vereador 

Edemilson Pereira dos Santos – Prefeito Municipal, c/c Secretaria de Saúde – Solicitando o 

comparecimento do Secretário de Saúde, Dr. Flávio Vitalle, para discutir planos e ações dos serviços de 

Saúde disponibilizados pelo município, para atendimento à população, como a questão das consultas e 

exames, setor de Especialidades, transporte de pacientes, atendimento dos Postos e Clínicas de Saúde, 

sistema de informática, contratações de médicos, dentistas, enfermeiros e técnicos de enfermagem, 

contratações de Entidades para administrar o Hospital Municipal e outros. O requerimento foi colocado 

em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Encaminhado aos destinatários. - 

INDICAÇÕES AO PREFEITO: Nº 115/2019 –– Vereador Celso Charnoski “Alemão do Santa Cruz” – 

Solicitando a construção de uma mureta de proteção entre a calçada e o barranco localizado na Rua 

Itapetininga com esquina com a Rua Botucatu, no Jardim Cidade. Nº 116/2019 –– Vereadores Dr. Otávio 

José Castanha Miralhes, Lafaiete Pinheiro dos Santos e Clodoaldo Martins de Oliveira – Solicitando 

providências em relação aos alagamentos na ponte da Estrada do Bairro Seco. Nº 117/2019 –– Vereador 

José Benedito de Carvalho “Macaia”– Solicitando a manutenção da calçada da Avenida Anita Garibaldi, 

próximo ao campo de bocha, no Jardim Santa Cruz. Nº 118/2019 –– Vereador José Benedito de 

Carvalho “Macaia”– Solicitando a manutenção dos paralelepípedos da Rua 1º de Maio, no bairro 

CECAP. Nº 119/2019 –– Vereador José Benedito de Carvalho “Macaia”– Solicitando a notificação do 

proprietário do terreno localizado na Rua Gaspar Godoy, ao lado do nº 104, no Jardim Santa Efigênia, 

para que faça a limpeza. Nº 120/2019 –– Vereador Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” – 

Solicitando o tamponamento de um buraco na Rua dos Bagres, altura do nº 473, no bairro Salto de São 



 

 

 

 

 
 

José.  Nº 121/2019 –– Vereador Divaldo Aparecido dos Santos “Garotinho” – Solicitando a implantação 

de sinalização de solo na rotatória entre as Ruas Estado de Minas Gerais e Estado de São Paulo, no 

bairro São Pedro e São Paulo. Nº 122/2019 –– Vereador Dr. Marcio Conrado – Solicitando um estudo 

para implantar um “CEMUSTES” – Centro de Educação Municipal Tecnológico de Salto no prédio da 

Abadia, ao invés de transferir a Prefeitura, como foi notificado na mídia. Nº 123/2019 –– Vereador Luiz 

Carlos Batista “Luizão” – Solicitando a construção de um bolsão com vagas de estacionamento a 45 

graus na Avenida Marechal Rondon, na área verde em frente à Casa de Carnes Martins e implantação 

de um jardim com plantas e mesas com assentos de concreto na mesma área. Nº 124/2019 –– Vereador 

Luiz Carlos Batista “Luizão” – Solicitando a construção de uma área de lazer em uma área pública 

localizada na esquina das Ruas Japão e Marechal Deodoro, no Jardim das Nações. Nº 125/2019 –– 

Vereador Luiz Carlos Batista “Luizão” – Solicitando a implantação de uma ciclovia e bancos de concreto 

na extensão da Avenida dos Imigrantes, no Jardim Planalto. Nº 126/2019 –– Vereador Álvaro Pacheco - 

Solicitando a colocação de pedregulhos na parte de terra na extensão da Rua Batalha do Riachuelo, 

capinação de mato das margens da via e tamponamento dos buracos da parte asfaltada. Nº 127/2019 –– 

Vereador Álvaro Pacheco - Solicitando a manutenção dos bebedouros de água localizados dentro do 

prédio do Atende Fácil. A seguir passou-se ao uso da tribuna, para pronunciamento em TEMA LIVRE, 

que seguiu o determinado no artigo 68 do Regimento Interno e suas modificações. Em seguida, o senhor 

Presidente convocou os Projetos de Lei nº 06/2019, nº 07/2019 e 08/2019 para serem votados na 

próxima Reunião Ordinária em 16 de abril de 2019. Nada mais havendo a ser tratado às 20h35m, o 

Senhor Presidente encerrou a Reunião, pedindo que “Deus nos proteja e nos torne instrumento de sua 

paz”. Em conformidade ao Ato nº 03/2017, estiveram em serviços extraordinários os seguintes 

servidores: Rosangela Candelária Mantovani Martins – Secretária Legislativa de Administração, Daniela 

Momesso – Assistente Legislativa de Administração, Luiz Gustavo Milharini – Assistente Legislativo de 

Administração, Patricia Bernardo – Assessora de Comunicação Social, Marco Aurélio Domingues Lima – 

Consultor Jurídico Parlamentar, Sueli Padovani Garavello – Agente de Telefonia e Recepção, Rita 

Simone Cherchiaro de Moura – Agente de Copa e Limpeza e Angela Kormann Stefani – Chefe de 

Gabinete da Presidência.  Do que houve, para constar, eu_________ (Rosangela Candelária Mantovani 

Martins), Secretária Legislativa de Administração, lavrei a presente ata. 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara da Estância Turística de Salto 
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1º Secretário 
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